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ז^­ישיבה, את פותח אגי ,ב.7,י אי, ,^,י*,מ,,}?,יי,ו,י"ר

השתתפות בנושא המר ז. ח*כ על לםדר­הירם בהצעה דיון
השנה בראש מינכן באולימפיאדת ישר<^ משלחת

ישראל משלחת השתתפות הוא: שלפני^נו ה­33שא ,כץ: ,א., הי^.ו*,ר, מ,*מ,
הנושא !זש2ה, בראש מיי3כן ב:*1ולייטפיאדת

הםלי.אה. על­'ידי אלי3ו הועבר

לדירי כ'י ה3ושא, את להעלות שגוריו פצט'!<יף א3י ­ המר: .?.
שלבו, לס*ודת שלבו, לח.ר3ית קןוות­יחושיפ כאן יש

היה זהי אם גם לספורט. קשור לא ו??" קבל­עולפ? טשהו לעשות וחשגה נראש
:.3סת, לבית­'ו; בשבת 3והג*ללכת ש^י33ו יהוד^ לא, אומר: הייתי ספורט,

אחת, רוגמות, שתי הבאתי במל'יאה זאת. עושה הוא בחוץ­לארץ, הוא כאשר
כיושב­ בשמשו זיל, ברקת סר הכנסת י3ישנ=­ראש כאשר ש3תייים, לפני הש3ה בראש

^' שלה הכללי הריון ימי שש3י ן­פרלמנטרית, בי בועידה ישראל משלחת ראש
­^י והפשלחת החג, קרושת עקב בה3 תופיע לא ש3זשלו?ת3ר הודיע השנזל, בראש התקיימו

הדליקה בע­קבות התכנסה ן הבטו!ו מועצת ­ שניייה הש3ה" ראש במוצאי רק 3זופיעה
ן, הבטחו במועצת הישראלית המשלחת קמה ו­­שנוו ראש בערב אל^­אקצה, נמסגד

להשתתף. צורך היה אלה 2אר3יעים האול*, את ויצא!1ו תקוע, יוסף ובראש
בהפ. השתתפו לא שלבו המשלחוות הש3ה ראש של והסמל הש3ה ראש בגלל

שאי­השתתקו!/ גופא, בספורט מררבר לא שלפ3יבו במקרה
<4לפי מאות משתתפיפ בצערה בצערה. מד3­5ר הפסריפ. לגרום יכולה היתה נו
הצועדיפ. ביןן 3היה לא אם 3?ק שום יהיה לא משלבו. בורדים בהם 3ציגי3£

יהורים אצל שמחת­לב תהיה שבי, מ^נד 3?ני?­. לא ואם 33יה אט " 3ורגש לא נס
בזה אולי שלבו, המשלחת צעדה לא הש3ז­ ראש שעקב "ךען אם בעולט, רבים

בגושא שלי לשאילתה בתשובה פ'3?1, השינ והתרבות החינוך שר ייו5וד3ו, יובלט
שיעשו מה על מםפורטאיפ, ?2ל ט­3§בי5 א3??53י האחר31ה: בהצעה לא ­ כזה

אבל, בתחרוירו^, שיצליחו עליהם לטמ""ך רוצים מאוד אנחנו באוליפפיארה.
כמייצגת הכ3סת, רעתו­. יביע מו­1םסך יותר שגג­רם מקונ1 יש כ?!ז בבושא

שאבי בלי הזה, בייצוג להשיג רוצה היא ט2? יןףדעת הישראלית, הציבוריות
המריבה..■..­.■..ף1:'^5.­ שגם בעובדה י ב עקרו משהו שיש יודע אבי החופש, ומה התלות מה י8ידע
ייי:יל­י^ע/­יי­£* חייבת הכנסת זה, בנושא ולהכוובה להמלצה מקום יש לפיכך בהם, תומכת
|^ע1^ י^י מליובי של ברגשות להתחשב והתדבות החינוך שר בפ3י ולהמליץ עמדה להביע
^^^^^*^ 'יוזולל. הכו*ורתי הלאומי הש3!? 1ךאש רוציט שאינם ובאו­­ץ בעולם יהורי*

^^^? הנעילה. טכס על פרטים אלינו ה31יעו נינתיים עבבר: מר
8^^^ הבטחנו כן, לפבי ידועים היו לא הפרטיט
יי*י1י^י^י הספור6יאיפ אלה ביםיט הספורט, בתכני1ות ישתתפו לא ספורטאיט השגמ שבראש
^­ הנעילה בטכס הנעילה, טכס של שאלה יש יופיעו. לא התכנית, לפי שלבני,

צוערות המשלחות ולפיכך 3ית­עמים ^אחו ן להפגי רוויים משלחות. לפי צעדה *^ין
?:ועדים אינם הספו11טאים ה?9ויני, האי"נ סדר לפי צועדים הדגלים מעורבות,

על מרכיבה חוץ אין, בכלל יו3£ באותו ספורטיביןףת תחדוי3=ת ארצות­ לפי
השאלה האיצטדיון, סני2 רק היא הצעדה משתתפים. אי1123* נזה סו0יט.

יצערו, שהספורטאים בלי ל^, או בנעילה להופיע צריך ישראל דגל אם היא

,1952 משנת באולימפיאדות משתתפים אנן!3!­ גלוביבסקי: מר
כיפורים ביום לא המדינה, את ביישנו לא פעם אף

הש3ה. בראש ולא

עשיתם? מה ה,מ.ד: ז.,.

בהערכה. קיבלה המקום יהדות שעשינו מה גלףבינמקי: \^,

לא? או צערתט ,המר: ז..,
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יוט בערב בברכה, זאת קיבלה הטקוט ויהדלת צעד3ו גלו^י^ינמקיי; מר
אתבו השתתפו ולמחרת לבית­הכגסת הלכגו כפוריפ
להתתשב כל­כך צריך אם יודע איגי הגרמנית. ביהדות המדובר באיגן?די8ין.

לגרמניה. שחזרו יהודים ברגשות

. גרמניה ב ליהודים אינה הכוונה ק,^,,,יי,7,י^י3,:

לא'יצסדיון, הולכים לא'יצטדיון. נוסעים לא גלוביינםעזי; מר
פחות עוד זה ­ ישראל דגל עם ללכת מגוי לבקש

תהיה דגל, בו לשאת אפשר ההלכה לפ'י מסביב. מגור הא'זצטדיון יפה.
אותנו. יראו לא אם מאוד ישמח מישהו בצעדה. להשתתף עלינו לאסור שגי'אה זך

\(­י;;: ■ו,

|זי^) םאיורע, בכל תשתוו^ף שמד'ינת­ישראל ד או פ חשוב : ,יד.יד ^מ,,,

י|||| חשוב פדוות ל.*^ אפקט יש פעה לפעמיםלאי­הו אבל,
ייי^ ולא באולי*פ'­י^דה השתתפה שישראל בעולם יידעו אם עצמה, להופעה מאשר

העולם ה7;ז3ו?, בראש הופעה מאשר יותר גדול אפקט לכך יה'יה בסיוט, הופייעה
לפי נוהג אחד כל ישראל, לעם מ*1!זדים ימ'ים הם השנה ראש שי6י יודע

היהודי, העם אצל במינו מיוחד יום הוא השנה אש ד הבנתו^ ולפי השקפתו
שהטשלחת סבור, אני לפיכך דתית, מבחינה ולשני לאומית מבחינה לאחד ^^

באיצטדיון. מהופעה יום נאותו תימנע אם לעשות תיטינ י~י

ענבר, מר שהציע הפשרה הצעת את לקבל מ1כ3ה אני פיי3ב.ר,גי"ימר3,יי; ./
אינני יצעד, שהדגל לכך ראשונה ממדרגה ערך יש

השנה, ראש שזה יידע כולו שהעול! בטוחה

מכל זזשנה ראש לרג¥ ברכות מקבל ישראל מדי3ו< ידיד; מ■
קצות­תבל.

בצעדה. יתנוסס ישראל שדגל לכך ויי?וז*לי ערך יש 1 ,ק,י^,ינ3רג­0רני ,/ן
הצעדה החג, חילול בכל שאין המנר קיבלנו

ספורטאים שלושה אם אסון זה יה'יה לא האצטדיון, בת1ך בנסיעה כרוכה אינה
ישראל, דגל עם ינעדו

■.*■
במינו פיוחד יום הוא השנה ראש העולם ליהודי ן; הרמ ז,.
מנכ"ל ^?^דת. הדוק קשר להם שאין לאלה אפילו
זעמו כפה מושיג לכם אין ישיבה, השנה בראש לעצמו סידר משרד איזה של
יום אולי לבית­הכנסת שהולכים יהודים אות3 ודווקא מקום, אותו יהודי
השנה? בראש ישיבה לקייפ לישראלי נותניפ איך שאלו: הם בשנה. אחד ^

ישראל שדגל שחיוני חושבת אני גם גיסא, מאידך
חושגת אי­נני החג, חילול כא^ אין *ו* העולט, ד5לי בין יו1 באותו יופיע

שלא לדאוג ויש יופיע ישראל שדגל רצוי השנה, ראש 3?ז'זלוול זאת שיפרשו
| ■ חילול, יהיה

­ בן­גוריון ושל המדי3ה נשיא של הצעיד!­ .13י,}ז.: ^ .צ מ
צירצייל, של ארונו אחרי =' גר2^ ולא נ*רכבה לא

הערלט, בעתנ­גות להבלטה שזכתה ?1ו היא בשבת, היתה שה^"לווי'זה 5גלל
לכבד שבאו מדינו^­ישראל של האלה הנכבדים זל1!1?­ו­חיפ ששני העוגד!)? את הנליטוו
ייתכן כאן גפ מאוד, הרשים זה דנר בגלל^שב*^, ברגל ­11?ידי3 צ"דצ­"יל את

אינה זה ביום ודווקא באולימפיאדה השתתפו­ ישראל שמשלחת שהעובדה מאוד,
ייחודה, את ונבליט ישראל כבוד את נריט בכך להבלטה. תזכה מופיעה,

. כבוד גזה יש ו

המדינה פטעם שיוצא שמישהו זה בעד א3י גט 1 סמן גרו ח,.,,
לחפש למה אבל, חג, או שבת חילול יפגין לא

אופרת: הייתי השנה, בראש שם ל­גסוע צריכיפ היו לו שאיננו? במקום ד13
אין הדגל גשיאת בעצמ ערוב­שגת, בתוך הם נוסעי!, לא הם אבל, לא­

אין אפילו צריך^נסוע, לא פגודר, במקו8 הפדובר השגה, ראש חילול
דגלי י­ין יופיע ¥­א ישראל *ךגל הדעת על מתקבל ל*? תחוט. אותו יוצאים

"י י י האו*ות,
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להראות שעלול** שדבריט כדי $עדי8 כפה ג3קטו אלייעד,: .3
הרב של מהשתיקה ייעשו, לא בפרהסיה כחילול

גה רו הייתי חילול, כאן אין הלכתית שטבחיגה ­ הרבה למד אני גריה
השגה, ראש של השבי ביוט יהיה זה העולם. דגלי בין יופיע ישדאל שדגל
השנה ראש בליל כי אחרת, דעה לי היתה אולי השגה ראש בליל זה היה לו
­ החג של השגי היום במוגאי זה אפ לבית­הכבמת, הד­לכת העולם יהדות
הועד גציגי עפ להידבר הדתיים חבריגו את אבקש שוגה, תהיה התגובה

כלשהי, פגיעה למיגי*וט עד לצמגט כדי לעשות גיתן עוד מה ולברר האוליפפי
ע3בר. מר של בפשרה תומך א3י

לזה גתגה הרמן וחברת"הכגמת ­ ייודע'יפ כול3וו­ פרוש; מ.
בכל בית­ישראל, המוגי של היחס טה " ניסוי

אבגרי, ר^י או חבר­הכג0ת כאשר הפתעה זו היתה לי גט השנה, לדאש מקום,
כיפור, גיזים גומע שאיגו אמר ההופאות, באחת הכגםת, של האתרוגים בימים

גיעדר אם ישראל? דגל באמצעות ישראל של קיומה הפגצת של המשמעות מה
יייודעו כולנ­ו גדולה, יותר הרבה להבלטה יזכה הדבר מדוע­^ יידעו וכולפ

כבוד יה'­­ה בזה געדריט, אנחגו הש3ה ראש ובגלל באולימפיאדה שהשתתפגו
דגל­ישראל השתתקות על יותר תצניע אי­השתתפותנו לישראל, יותר גדול

., ^~ ראש עקב געדריט שאגחגו תדגיש העולם עתוגות ישראל, דגל עם צעדה מאשר
. ^ היה כזה שויכוח לעצפי מתאר איני הויכוח, את לקבין לי קשה השבה,

היו לא הרחוקות, הגולה מארצות ארץ נאיז!­ קהילתי מרכז באיזה מתקיים
גפגע בהעדרות וכי השגה, ראש נקדושת שיפגע דני שייעשה הדעת על מעלים
שיודע מי הוא מכובד ו^ייחודגו, במעמדנו 3פ.5ע גשתתף אט ישדאי? בדגל

שלו, הגוהגים ואת עקרוגותיו את לכבד י

רגישות של פחותה לא מידה הובעה החינוך במשרד רן; או י■
שקיבלנו ברגע החבדיט, על­ידי שמונעת מכפ*
משותפות בשיחות לרווחה, נעיקגו קודם, "דועיי­פ היו שלא הטקמ, פרטי את

אנחגו עגבר, מר על­­'ידי שהושמע המי­כופ 3תקבל האולימפי הועד גציגי עט
ציבור כולל זה הזאת. בארץ ה3ווער את ומייצגים ישראל דגל עם צועדים
שהט דרוזיט, או נוצרים מוסלמים, נם ביניהם ספורטאיט, של מ3ו6ל לא
תיסגר מה זמן עוד הישראלי, בספורט הזכויווז,, כל עם שרתפיט, הי181

במשלחת ווה*ה שלא כף לתקוע יכול אי3יי לאולימפיאדה. הספורטא'ינ! רשימת
שכללו לאולימפיאדה משלחות כבר היו נוצרי. או '­*וט?יפ* ערב.י ספורטאי

מתקוטט ה*ה לא אם ערבי נציג משתתף היה שאם יודע, איני ערביט, גם בתוכ!
. כזא^ החלטה נגד

( גם בה שיש יהודית מדינה היא ישי­^ל מדי3ת ." ידיד; מ.
מיעוטי8. י­

לצעוד נוצרי או מוסלמי על איסור חל לא אודן; י.
השנה. בראש או כיפור ביום אחרת פעולה לעשות או

הגדול המפעל של רשמי נעילה בטכס שמך3"3ר כיוון
לפיכך יופיע, ישראל שדגל שמוטנ סבורים אנו?3ו הספורט, בשטח בעולם ביותר
בחשבון יילקחו האוליפפי הועד חברי על­י­די שהוש*עו שהדברים מבקשים וזיינו

יותר. ושהעגין

לנושא, המר חבר­הכנסת של רגישותו את מנין *וני קורן! ד.
אני בכנסת, לדיון זאת העלה מדוע מבין אני
הרמן חברת­הכגסת בהט, לספל צריכה .אינה הכנסת ש דנדים שיש חושב, דק

בעניני עוסקת איננה הכנסת בזה, התערבה שהכנסת בלי שקיים גוהג על סיפרה
שועדת מציע א3י לפיכך לא. או תחוט"ערוב כאן יש אם בודקת ואינה הלכה,

אחריות יש מאולי*פי לועד זה. בנושא תתערנ לא הכנסות של והתרבות החינוך
יש להתערב. צריכים איננו ו¥ר?1, לטוב ­ באחריות ישא והוא ציבוריז;,

אחרת ­ ויש כך נוהגים ה אנשים יש חילונייט. ואנשים דתייט אנשיפ בישראל
גוף הוא האולימפי הועד עמדה, לנקוט צריכה לא והתרבות החינוך ועדת

ולרע. לסוב ­ החלטה לקבל צריך והוא ציבור

הש3ה ראש שעקב להודיע יכו'?יזו ישראל משלחת ,^,3הדי 0,ר,
להופיע. חיייב יישד^ל דג?י אבל, תשתתף, לא

1.2:רום לי1!! שני, 71^? 5ז'ץ.ג קךנ­שת על גשמור גם ­ על­כך הודעה 3פרסם אם
ןז^זלכ." ?זך^9 ^­י:/ מ2^יר .^ינג­ ב'^ולגו הציבור רוב יופיע. לא ישראל שדגל לכך

. היהודית
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על­­כך בסםוךי נוהג, שיש אומר קור,ן חבר­הכגםת .?^.^יי ,­,,ו<.
כ3ראה החו­ן משרר דבר. לומר צריכה לא והכגםת

הספורטאים שמשלחו^ התרשמתי רגישה. ­ הכ2סת של פרלפנטרית פשלחת ­לזה. רגיש
כיפור וביום השנה בראש צערנו אמר: גלוב'יבםקי פר לזה. רגישה לא כנראה

שהחלטה לומר הנסיון מבייש, זה שאין קובע הוא ישראל. את בייש3ו ולא
רתי ספורט ארגון יש משכנעת. אינה ­ הצועריפ בערבים לפגוע יכולה כזאת

התחשבות. אין בזה תשובה. קיבל לא הוא השנה. בראש לצעור לא וביקש שפגה
ייפגעו. לא מם מזה. ייפגעו ערבים שמא בכן­, היא ההתחשבות

גס הכנסת, לבית ללכת לספורטאים טר או אי3י
במסערה לאכול אותט מחייב איני גם השנה" 3דאש לנסוע לא להם אומד איני

לענין. אינה גרמניה סיהורי איכפת להיות צריך שלא הטענה כשרה,

אבל, בתחרויות. שתצלי­ח שלנו למשלחת מאחל אני
ישראל רבונית את שמייצגת שהכנסת מציע אני וונעד. שלא בזה כבודנו

השנה. בראש ישראל דגל עם תצעד לא שהמשלחת תמליץ

מבחין אנ'י גם אבל, מצוות, תרייג שומר איני כ?! א. *ר היו ^*מ
­­' הגר הדתית למושג מעבר הרבה ­ המיו]ן5ד במשקל

אחרת. התייחסות לי היתה אולי אחר חג לגבי השנה. ראש כמו חג של ^
כפוף אינו שלהלכה גוף לגבי דופה בנושא התערבה והתרבות החינוך ועדת ^י

בדעתנו. התחשבו הרשות מגמדות דעתגו. את הבע3ו השידור. רשות ­ למרותנו
החג. במוצאי אלא השנה, בראש מינכן טאולימפיאדת ישיר שידור יהיה לא

האוליפפי ער לו הוראה לתת פורמלית סמכות לנו שאין העובדוו מן מתעלם איני
האולימפי. הועד אצל גם מבוטל לא משקל יש להמלצתו אבל, לנהוג, כיצד
שמליאת היא, עוברה החלטה. לקבל רשאים בכלל אנחנו אם לנושא כאן עד
והתרבות החינוך שר לדיון. הנושא את אלינו בהעבירה כך ןושבה הכנסת

מסקנות. ושתסיק בועדה יידון שזה טוב מקיף. דיון תקיימו אמר:

חילול יש דגל בנשיאת אפ להחליט מוסמך אינני
להתייחס עלינו עקרונית אבל תטכנייוו. לפרטיפ אתייחס לא לא. או הג

להתחשב עלינו בין­לאוטי. בארוע םשתתפו^ ישראל של ויי"סית שמשלחת לעובדה
בין וכן בציון, היושבים בין ני3י3וו, קוד­0"כל ?ה, לדבר שיהיה ברושם
על­סמך הרמן חברת­הכנסת של לד*ןףי­פ משק?י נותן א3י בעולם. היהודים

חילול בו שיש ישראל, מדינת של רשמי גוף של ארוע זה. 832*שא בטי­ונה
נתפש. אינו הכיפורים, ויום השנה ראש כפ1 ופוער, הג

החינוך יוערת זה: בנוסח המלצה לקבל מציע א3'י
יחולל לא השנה ראש שחג כך, לפעול האולימפי הועד לפני מ*ליצה והתרבות ^

כמינכןי*. באולימפיאדה ישראל משלחים על­'ידי

י­"­­ רוצים שאינם האולימפי הו?זד 3ציגי מפי שמע2!1 גדוםמן: ח.
החינוך שועדת לסכט, מציעה אני החג. את לחלל

תחל^ לא שהמשלחת האולימפי הועד נציגי הודעת את לפניה רושמת והתרבות
השנה. ראש את

ההחלטה את להשאיר תחלי© החינוך שועדת ©ציע אני קורן: ד.
האולימפי; הועד בידי 3? בנושא

הכנסת בפני ממליצה החינוך *ועדת מציע: אני המר: ז.
תצעד לא ישראל שמשלחת האולימפי ו1?!יעך והשר

שהוא*. אופן בכל השנה בראש האולימפיאדה בנעילה

ה ע ^ צ ה

4 ­ קורן ד. חבר­הכנסת הצעת בעד
6 ­ נגד

נתקבלה. לא קורן ד. חבר­הכנסת הצעת

4 ­ המר ז. חבר­­הכנסת הצעת בעד
4 ­ גד נ

גתקבלו;. לא המר ז. חבר­הכנסת :ז^9ח
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הצבעה

4 ­ גרוסמן ח. חברת­הכ3סת הצעת בער
2 ­ נגד

נתקבלה. ­ גרוםפן ח. חברת­הכבסת הצעת

6 ­ ה'יושב­"ראש הצעת בעד
2 ­ גד ג

נתקבלה ­ כץ א. היושב­ראש הצעת

משותף. נוסח בכין ואבי גרוסמן הברת­הכנסת כץ: א. הייויר

המר) ז. לחבר­הכבמת (הסתייבגית

11" הישיבה, את ונועל הועדה לחברי 5?ודו­ אני

15.15 בשעה ננעלה הישיבה
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